

Patriotul

ORGAN DE LUPĂ PATRIOTICĂ ANTIFASCISTĂ

Redacția și administrația
Arad, Bui. Regina Maria 24
Telefon: Redacția și admin. 16.80.
Tipografia 16.39.

Redactor responsabil: PETRE BELLE

Abonamentul: Lunar Lei 750+50
Pentru membrii Sindicatelor 650+50
plus cheltuieli de inmanare Lei 50
Autorități, Instituții 20.000 Lei pe an

Infrângere a reacțiunii de BOGDAN IOAN

În cursul zilei de ieri radio Londra a comunicat că guvernul britanic și cel american au recunoscut oficial noul guvern polonez de uniune națională format pe baza hotărârilor conducerii din Varșovia.

În urma acestui fapt reacționarii de rând, care au speculat situația politică, conștientizând că domnia în Polonia, pierdută o armă mult întrebunțată. Reacționarii din toate țările, precum și de la noi au privit cu mult interes evenimentele reacționarilor polonezi ai lui Arzișevski, scontând ca se vor ivi noi alianțe între aliați.

Reacționarii noștri, al căror motor de acțiune este Iuliu Maniu, n-au și ei cont și nu vreau să creadă că la Varșovia dela laita cele trei mari puteri au rezolvat de comun acord și în întreg deplină toate problemele imperiale ale Europei, ținându-se cont de interesele popoarelor.

Și cum se dovedește și din rezoluția favorabilă a problemei poloneze, reacționarii din toate țările pierd terenul și piciorarele lor, deoarece voința poporului iese victorioasă în aranjarea afacerilor interne ale fiecărei țări.

Popoarele care au trecut prin durul războiului și au adus jertfe mari, doresc acum după terminarea războiului și înfrângerea hitlerismului să trăiască în pace pentru a putea să se ocupe și pentru a putea realiza acele căminuri. Masele mari democratice, care să pună în fruntea conducerii țării democrații adevărați și de bună credință.

Deciziile reacționarilor apune. Masele din toate țările se grupează în jurul acestor partide care sunt conduse de adevărați reprezentanți ai poporului. În noi în față congresul Frontului Popular a înregistrat un succes desăvârșit încât radio Londra a declarat următoarele:

România Frontul Plugarilor de conducere a lui dr. Petre Groza, a fost lașă de fostul Partid Tărănesc al lui Iuliu Maniu.

Reacționarii care speculează și astăzi că eventualele ar putea să ia o întorsătură favorabilă reacționarilor de laita lui Arzișevski sau Iuliu Maniu se înșală amar. Evenimentele ce vor urma vor dovedi că întregi că toate puterile democratice, precum și toate forțele populare sunt azi animate și dinamizate de progres, vor învinge toate reacțiile și printr-o sinceră colaborare

Membrii unei bande de legionari arestați la Arad

— Au falsificat acte pentru a sustrage hitleriști și criminali de războiu judecării poporului —

Organele Siguranței din Arad au făcut în cursul zilei de ieri o mare și senzațională captură prin descoperirea și arestarea unei bande legionare din orașul nostru, care

se ocupa cu falsificarea și procurarea de documente false pentru legionarii armării de organele polițienești.

După cercetări și investigații de mai multe săptămâni, organele Siguranței au reușit să procure toate datele și să afluie firul întregii bande legionare care funcționa de mai mult timp.

În noaptea trecută doi comisari Vrăbete și Binder împreună cu agenții Lițiu Dumitru și Rusu Dumitru s'au deplasat pe neașteptate la domiciliul legionarilor, cari nu bănuiau nimic. În cursul nopții au fost arestate următoarele persoane:

Calanici Grigore comerciant din Arad, Moraru Aurel și Moraru Aurelia, precum și Moraru Petre, toți funcționari particulari, împreună cu alte persoane ale căror nume nu se poate da încă publicității în interesul cercetărilor.

Din cercetările făcute până în prezent rezultă că autorul și inițiatorul acestei organizații a fost comerciantul Calanici Grigore, vechi legionar, cunoscut de poliție că a luat parte la rebeliunea legionară din 21 Ianuarie 1941 și care a fost în mai multe rânduri internat în Jăgăr. Acesta, împreună cu familia Moraru și alți indivizi legionari, au falsificat acte pentru legionarii cari erau în fugă.

La sediul acestei bande de legionari se fabricau buletine false, precum și livrete militare, cari erau puse la dispoziția legionarilor și a membrilor, cari se ascundeau prin diferite orașe din țară.

Unctele hiteriste aveau legături cu alte orașe și actele falsificate se trimiteau în orașele, unde era nevoie de camuflarea unui legionar sau hitlerist.

Descoperirea bandei se datorește tot unui buletin falsificat pentru cunoscutul legionar Neagoe Valeriu din București care este căutat de toate polițiile din țară pentru actele săvârșite cu ocazia rebeliunii și activitatea hitleristă comisă după 23.

Poliția democratică la datorie:

Acestui legionar i s'a întocmit un buletin fals pe numele de Mladin Aurel, cu domiciliul în Radna.

Organele de siguranță, cari au aflat de prezența în oraș a numitului legionar, nu l-au arestat imediat, ci a fost pus sub urmărire pentru a se putea stabili cu cine are contact la Arad.

Neagoe Valeriu, venind din București, a fost îndrumat la Calanici și a luat contact cu acesta. Astfel a putut fi descoperită toată banda de legionari.

Cercetările sunt în curs și se așteaptă noi și senzaționale arestări pe cari le vom publica la timp.

După cum se vede din cazul de față, elementele legionare și după prăbușirea rusinoasă a regimurilor criminale fasciste, mai fac încercări desperade de umeltire contra democrației, căutând în fel și chipuri să sprijine pe acei cari trebuie să răspundă în fața poporului pentru faptele lor mârșave săvârșite în slujba hitlerismului.

Vigilența maselor este justă și necesară, ea trebuie să continue și să fie permanentă.

Anglia și Statele Unite au recunoscut guvernul polonez dela Varșovia

LONDRA. — Guvernele britanic și cel american au recunoscut oficial noul guvern polonez de uniune națională.

Un comunicat oficial dat de cele două guverne în cursul zilei de ieri, a anunțat că guvernul

polonez a fost recunoscut oficial, deoarece a fost format pe baza înțelegerii dela Ialta.

În cel mai scurt timp cele două state își vor trimite ambasadorii la Varșovia.

În același timp guvernul polonez din Varșovia a dat un comu-

nicat oficial în care se declară că guvernul polonez recunoaște și respectă întocmai hotărârile dela Ialta.

Postul de radio Londra a declarat că guvernul lui Arzișevski dela Londra va fi dizolvat.

care sunt dispuse toate Națiunile mari și mici, vor rezolva în comun și favorabil toate problemele arzătoare.

Guvernul Arzișevski, care era stălpul reacțiunii poloneze a pierdut partidul și după cum a declarat Radio Londra, tot sprijinul material și moral al guvernului britanic va fi sistat față de acest guvern și el va fi lichidat în cel mai scurt timp.

Prin rezolvarea favorabilă și de comun acord a marilor puteri, Polonia este

azi fără unde reacțiunea a suferit o înfrângere totală și aceasta poate fi un memento pentru reacționarii din toate țările cari cu toate umeltirile lor, vor fi scrobiți de voința popoarelor de a trăi liber.

Țara noastră și poporul nostru care dela izgonirea hoardelor hitleriste și dela eliberarea ei de către glorioasa Armată Rosie, a făcut și face eforturi mari pentru democratizarea țării, a reușit să înfrângă și să pareze umeltirile reacțio-

narilor Rădescu, Maniu, Brătianu, etc. și în urma luptei hotărâte la care s'a angajat pentru îiericirea și prosperitatea țării va învinge toate greutățile. Masele largi democratice, conduse de adevărații lideri ai poporului vor ieși victorioase din această luptă în care sunt angajate cu forțele obscure. Poporul român trezit la conștiință, nu va tolera niciodată ca o clică de reacționari să dămineze țara, rebind și storcând vîaga și sângele muncitorilor și al...

SPORT

O importantă conferință O. S. P.

Duminică, 8 Iulie 1945 în localul clubului sportiv S. C. A. la orele 15 se va ține o adunare extraordinară între reprezentanții O. S. P.-ului din București, Timișoara, Oradea, Arad și Lugoj. La această consfățuire se vor debata problemele actuale ale sportului și se vor lua hotărâri pentru înfăptuirea unui ade-

vărat sport popular. În același timp se vor lua măsuri ca regulamentele O. S. P.-ului să fie respectate de cei vizati, în tocmă.

MATCHUL DE AZI. Azi pe arena Gloria la orele 17 se va disputa matchul de football amical între Bijutieri—Prietenii.

Duminică, 8 Iulie angajații și patronii, muncitorii și industriașii vor contribui deopotrivă cu câștigul lor din ziua aceea la aprovizionarea plugarilor din județul nostru cu mașini agricole

In ziua de 1 August se întrunește noul parlament englez

LONDRA. — După cum se știe din capitala Marii Britanii, în cursul zilei de ieri au avut loc alegerile generale pentru parlamentul britanic.

După cum se comunică votan-

ții au fost peste așteptări de mulți. Rezultatul alegerilor va fi dat publicității la data de 26 Iulie a. c., iar noul parlament se va întruni în ziua de 1 August.

Cum va fi organizat controlul aplicării legilor economice

La 10 Iulie expiră ultimul termen acordat pentru intrarea în vigoare a tuturor factorilor vieții economice în conformitate cu prevederile legilor economice din 3 Mai crt.

Până la această dată vor fi fixate toate prețurile maxime ale materiilor prime de bază, iar comercianții vor trebui să depună spre vizare listele de prețuri.

Până acum au fost fixate prețurile bumbacului și ale produselor forestiere; în același timp au fost terminate toate calculele și încurând vor fi trimise spre publicare în Monitorul Oficial prețurile produselor petrolifere precum și prețurile țagelilor și ale produselor metalurgice.

Odată cu fixarea acestor prețuri, Comisariatul general al prețurilor a trecut și la întocmirea tuturor formelor necesare unui sever control pe piață, pentru supravegherea noulor legi economice.

APARE LEGEA CONTROLULUI

În prezent se fac ultimele rețușări legii controlului, care va apare zilele acestea în Monitorul Oficial și care prevede înființarea unui nou corp de controlori verificați și cu o temeinică pregătire profesională.

Controlorii Comisariatului general al prețurilor vor colabora pe teren cu organele de control cetățenesc a căror consti-

tuire definitivă va fi fapt împlinit în cel mai scurt timp.

CONTROLUL PE LANGĂ ÎN- TREPRINDERI

Pentru aplicarea art. 23 din legea Nr. 349 din 3 Mai 1945, Comisariatul general al prețurilor a întocmit o decizie prin care se numesc delegați pe lângă toate întreprinderile din țară.

Rolul acestor delegați este de a controla orice intrare de materie primă și a accesoriilor de orice fel în fabrică; în același timp vor controla și ieșirea mărfurilor, calitatea și greutatea acestora, precum și repartiția lor, fiind obligați să vizeze toate facturile, verificând înregistrarea în registrele speciale a tuturor acestor facturi.

Prin colaborarea dintre controlorii Comisariatului prețurilor, organele de control cetățenesc, delegații la întreprinderi, membrii sindicatelor etc. suntem siguri că aplicarea legilor economice va deveni cât mai neîntârziată o realitate.

PRIME PENTRU DENUNȚĂTORI

Modificarea legii sabotajului, prin acordarea pentru denunțatori a unor prime variind între 5 și 25 la sută din valoarea mărfii confiscate va constitui un serios stimul în activarea controlului și prevenirea speculei.

Urania Tel. 12-32. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Duminică și sâmbătă la 11.30 matineu

Azi Prima dată la Arad 573

Romeo și Julietta la Hollywood cu Adolphe Menjou și Kay Kayser cu celebra sa orchestră de jazz

Corso Telefon 23-64. Repr. 3, 5, 7 și 9. — Duminică 11, 3, 5, 7 și la orele 9 fix.

Azi, primul film unguresc cu inscripția românească 569

Verisoara din America

Populația din Chișineu-Criș vine în sprijinul unei văduve de războiu

Pentru a veni în ajutorul văduvei de războiu Bărcan Catița din comuna Chișineu-Criș, s'a constituit un comitet din frunțașii acelei comune în care intră d. primar Braja Gh., pretorul Tuduce Anton, d-na și d. maior Dabija, d. Hulea Ion dela Partidul Comunist și d-na și d. avocat Botișel. Acest comitet a organizat o serată și a colectat bani realizându-se suma de 532 lei, care s'a cumpărat o

casă văduvei de războiu Bărcan Catița care are 3 copii mici. Acest gest poate fi luat drept exemplu de către toate celelalte comune.

CONVOCARE. Toți membrii organizației noastre talentați în pictură și desen, sunt rugați să treacă pe la sediul nostru Luni 9 Iulie a. c. la ora 6 p. m. pentru discutarea proiectelor de amenajare a clubului organizației noastre.

MICA PUBLICITATE

EPURI „Angora“ cu sau fără cuști și cuști goale sunt de vânzare cu preț foarte convenabil. Piața Miron Cristea 4. 1827

PIERDUT buletin pe numele Dan Iuhana. Găsitorul predea la adresă. 1801

CAUT în centru 1—2 camere cu baie. Marmorosch. Meștanu 12. 1835

CAUT portar la imobil mare, preferabil monter de apeduct. Prezentare: Strada Cetății 10—12. 1828

PIERDUT, buletin, carnet CFR., etc. în Pârneava, pe numele Sârbu. Găsitorul este rugat a le aduce la atelierul CFR, contra recompensă. 1833

CAUT femeie pricepută la gătit. Fenner. Blv. Reg. Ferdinand 36, intrare spre Casa Cercuală. 1832

DE VANZARE 10 butoaie de cca 1400 litri în stare bună la Federala de Cooperative Furnica, Magazia din Arad, Str. Andrei Mureșanu 7—9 — Furnica. 1822

ANGAJEZ imediat lucrătoare pentru împletit pulovere (lucru de mână) Adresa la ziar. 1823

CAUT femeie pentru toate. Cosmetica, Bulev. Reg. Maria Nr. 18. 1821

VAND mobilă pentru prăvălie mixtă sau tufungerie. Str. Cosbuc 22. 1820

ACORDEON 48 basuri, de vânzare ieftin, urgent. Brezeanu 7. 1802

Forum Telefon 20-10. Repr. la 3, 5, 7 și 9. — Dum. și sărbători la orele 11.30 fix. matineu

Azi Marele film tehnicolor 570

MEMPHIS BELLE

Povestea unei fortărețe sburătoare

Grădina ARO Telefon 24-45. — Repr. zilnic la 3, 5, 7 și 9. Duminică la orele 11 matineu

Azi 568

Dragostea dintolo de morimant

Perla studiourilor spaniole

CAUT lucrător, urgent. Pantofăria Moga, Mărășești 8.

UN BUFET mare și unul pentru sufragerie din mahon vânzare. Adresa la ziar.

SUFRAGERIE și dormitor vânzare. Adresa la „Reclama” Eminescu 4.

AGENTIA HATSCHKEK, Bulevardul Carol 17 telefon 16—95 (pele în milioane) 27: vilă lux fațadă Mureș, parc. 22: vilă dernă, etage, două apartamente, cottage. 15: centru, despartiment, 20 apartamente. 7: Bloc Sârbească, colț, 6 apartamente

AGENTURA HAASZ s'a mutat Str. Eminescu 20—22, se ocupă mijlocirea imobilelor.

CUMPAR și VAND aparate fotografice și radio, mașini scrise și cusut, Comisionul Zărilor, trotehnice, Eminescu 8.

DELA 10 IULIE organizăm cursuri de limba română, engleză, rusă, ceeză și germană. Deasemenea și rând câte unul sau în grupuri stenografie română, contabilitate sen și pictură Pallas, Birou Coșbuc 1.

UN GATER cu firez cauz cumpărare. Oferte la ziar.

CUMPARAM lăzi goale. Mesaros, Bul. Reg. Maria 1.

DE INCHIRIAT bucătăria restaurant cl. I. Adresa la ziar.

CASA de vânzare, lângă ferată. Informații: Alex. 21.

Cinema Savoy Telefon 23-22. la orele 3, 5, 7 și 9. Duminică la ora 11.30 matineu

Azi premiera filmului unguresc Instalafie sonoră completă

„Castelul Imprumutat”

cu Turay, Tolnay, Kabos, Raday, Imre. — Casa deschisă dela ora 11.30

Royal Telefon 10-33. Repr. la 3, 5, 7 și 9. — Dum. și sărbători la orele 11.30 matineu

Azi, melodii eterne — Schubert, Tschairowski, Zeller, Millöcker,

Povesti de dragoi cu L. Sardy, M. Egly, A. Petho și Ecst. Szendrey.

Ajutând plugarii, sprijinim pe acei cari lucrează pentru asigurarea pâinii noastre!

Comercianții vin în ajutorul plugarilor

de O. GHISA,

președintele Sindicatului Comercianților de îmbrăcăminte

În aceste vremuri când guvernul țării caută prin toate mijloacele să creeze un echilibru echitabil în toate compartimentele vieții de Stat și mai cu seamă în cel economic, datorită fiecărui cetățean conștient de vremurile pe care le trăim, este de ajutor din toate puterile lui morale și materiale.

Să sacrificăm mai mult astăzi, ca mâine să avem o viață mai bună.

Acum s'a început o acțiune pentru ajutorarea plugarului la care iau parte aproape toți cetățenii țării. Primii cari au înțeles lucrurile și nevoile plugarului, au fost muncitorii. Ei, care sunt legați mai mult de țărani, care simt suferințele, nevoile și dorințele, le-au reparat uneltele agricole, tractoarele, mașinile de treierat, etc., sacrificându-și odihna binemeritată, după muncă obositoare din fabrici, având drept țintă mărirea producției.

Dar muncitorilor se alătură și ceilalți factori economici, printre aceștia și comercianții, cari înțeleg vremurile de astăzi și care s'au alăturat tuturor cetățenilor cinștiți și corecți, constituindu-se în sindicat, care vor ajuta să ușureze grelele sarcini ale guvernului nostru.

Pentru aceasta în ziua de 8 Iulie când datoria fiecărui cetățean este de a da rezultatul muncii lui în ajutorul plugarului, este o sacrală obligație morală de a veni și noi negustorii sprijinul acestui țaran, care în zorii zilei și până în noaptea muncă din greu pășăntul, pentru a-și câștiga o bucată de pâine, iar surplusul pe care îl are, să ni-l dea nouă, orăncât, ca să avem existența zilnică.

Acestui țaran cuvine-se să-i dăm și noi comercianții obolul nostru, ca astfel să-l punem în situația de a produce mai mult, pentru a fi cu toții îndestulați.

Comercianții din sindicat, înțelegând acest imperativ al vremii prin munca voastră din ziua de 8 Iulie dați câștigul vostru de pe zi cu toată dragostea pentru asigurarea plugării cu unelte agricole. Ajutând plugăria, facem o operă constructivă, punând-o în starea de a produce mai multe cereale și toate celelalte produse ale solului, îmbunătățind starea alimentară a țării, deci și a noastră.

Suntem convinși că negustorii sindicalizați fiind alături de interesele Patriei își va face datoria din plin.

Planul de cultură de toamnă

Planul de cultură agricole de toamnă pe 1946 a fost prevăzut la grâu o suprafață de circa 2.800.000 hectare, iar la seară circa 280.000 hectare.

Uniunea Patriotilor participă activ la acțiunea guvernului pentru refacerea țării

— Lupta contra speculei —

Hotărârile luate la conferința Uniunii Patriotilor

Uniunea Patriotilor organizație de masă, care face parte din Frontul Național Democrat și care este reprezentată în guvernul de concentrare democratică Petre Groza, luptă pentru:

1. — Dezvoltarea unui patriotism luminat pe linia înaintașilor noștri luptători pentru libertate, dreptate, progres și independență națională: Tudor Vladimirescu, Nicolae Bălcescu, M. Kogălniceanu, Avram Iancu etc.

2. — Susținerea cu hotărâre a libertății presei, a întrunirilor, a dreptului de organizare, a libertății cultelor religioase, dar este împotriva acordării acestor drepturi tinerei democrații române, fasciștilor și acelor care i-au susținut.

3. — Ridicarea conștiinței democra-

tice cetățenești prin întronarea unei atmosfere nou de cinste și interes pentru nevoile obștești.

Lupta contra lichidării politice, a necinstei, (bașisuri, sperțuri, favoritism, etc.) Pentru o democrație nouă în spiritul vremurilor de astăzi și a interesului poporului român.

4. — Combaterea propagandei mincinoase, lupta contra svornurilor care caută desbinarea poporului și sabotarea reconstrucției economice.

5. — Colaborarea și prietenia cu popoarele conlocuitoare, combaterea unei de rasă de orice fel, a sovinișmului, a antisemitismului.

6. — Lichidarea resturilor fascismului (legionari, antonescieni, maniști) prin pe-

depsirea celor vinovați și reeducarea celor înșelați.

7. — Epurarea aparatului de stat a asociațiilor profesionale, a întreprinderilor de stat și particulare.

8. — Sprijinirea sindicatelor funcționarilor publici și particulari prin colaborare cu celelalte sindicate în cadrul Confederației Generale a Muncii.

9. — Întărirea legăturilor de prietenie cu țările vecine și îndeosebi cu Uniunea Sovietică.

10. — Popularizarea realizărilor guvernului Petru Groza și sprijinirea lui cu toate forțele. Miniștrii Uniunii Patriotilor vor face toate eforturile ca să contribuie la desăvârșirea operei guvernului Petre Groza.

11. — Colaborarea cu toate forțele sincere democratice în cadrul Frontului Național Democrat și a guvernului de largă concentrare Petre Groza.

12. — Participarea activă la acțiunea guvernului pentru refacerea țării.

13. — Combaterea speculei și a sabotajului prin aplicarea strictă a legilor economice, lupta contra speculanților și a bursei negre.

14. — Aprovizionarea populației prin cooperative de consum, aprovizionare producție, oficii de aprovizionare, bănci de credit și economate.

15. — Confiscarea averii criminalilor de război și impozite excepționale asupra profiturilor și îmbogățitorilor de război.

16. — Impozite proporționale care să ajute la aplicarea condițiilor de armistițiu în mod just.

17. — Mărirea producției prin întreprinderea rațională a tuturor energiilor productive.

18. — Refacerea edilitară a ținuturilor prin stimularea inițiativei particulare și participarea Statului.

19. — Rezolvarea problemei sanitare. Repartizarea justă a medicilor și farmaciștilor pe întinsul țării și crearea de școli sanitare pentru pregătirea cadrelor auxiliare sanitare (agenți, sanitari, moașe, surori).

20. — Democratizarea învățământului.

21. — Crearea gimnaziului unic gratuit și obligatoriu.

22. — Lupta contra analfabetismului.

23. — Dreptul la cultură universitară și învățătorilor și seminaristilor.

24. — Crearea ateneelor populare, căminelor culturale, universităților libere democratice pentru ridicarea nivelului cultural al cetățenilor.

25. — Crearea bibliotecilor populare.

26. — Lupta comună pentru binele patriei a tuturor categoriilor sociale mijlocii îndeosebi a cărturarilor, în luptă cu muncitorimea și țărănimă

Abuzurile lui Verdeș Ioan, fost funcționar al Camerei Agricole

În legătură cu articolul nostru intitulat: „Verdeș Ioan și căpitanul Teodorescu, satrapi din lagăre de muncă vor răspunde în fața Tribunalului Poporului” apărut în ziarul nostru Nr. 241 din 7 Iulie crt., ținem să precizăm următoarele:

Pe lângă Camera Agricolă Arad a funcționat un lagăr de muncă pentru evrei, ci Camera a avut un număr de evrei muncitori, pe cari i-a repartizat

la muncă obligatorie, fără a fi puș sub comanda militară.

Precizăm deasemenea că după informațiunile primite directorul Camerei Agricole a tratat pe muncitorii evrei în mod omesc, satisfăcându-le doleanțele ori de câte ori i s'au adresat lui direct.

Iar în ceea ce privește abuzurile comise de fostul funcționar Verdeș Ioan, răspunde personal în fața Tribunalului Poporului.

Și trupele franceze au intrat în Berlin

BERLIN. — În cursul zilei de ieri primele unități franceze au intrat în capitala Germaniei pentru a ocupa zona cari în baza convenției între cele trei mari pu-

teri a fost desemnată să fie ocupată de către trupele franceze.

Numărul soldaților francezi cari vor staționa în Berlin va fi de 10.000.

Intensificarea colaborării științifice dintre România și Uniunea Sovietică

Membrii delegației de savanți români, cari au luat parte la serbările jubiliare ale Academiei de Științe din Moscova, s'au înapoiat în țară.

Distanși academicienii au răspuns reprezentanților presei la diferitele întrebări ce le-au fost adresate, afirmând între altele că întâlnirea delegațiilor de savanți din lumea întreagă a fost un eveniment internațional de o importanță considerabilă pentru progresul științei. Membrii delegației române au declarat că în fruntea mișcării științifice din URSS se află Academia de Știință, care nu este numai o instituție de patronaj și de consacrare de valori, ci un mare for științific, o instituție activă care

aplică pe teren rezultatele cercetărilor din laboratoare.

Arătând cum s'au desfășurat lucrările membrii delegației române au relevat ședințele solemne și ședințele de lucru și în deosebi ședința solemnă delatratul cel mare, unde într'un cadru festiv cu totul impunător și impresionant s'a făcut prezentarea delegațiilor veniți din diferite țări. D. prof. dr. C. I. Parhon a fost ales membru al Clinicei de Endocrinologie din Uniunea Sovietică.

Delegații români au declarat că această vizită e începutul unei acțiuni de colaborare mai intensă între reprezentanții științei române și sovietice

Ministerul Agriculturii și Domeniilor

Comisia Centrală de Reformă Agrară

Se comunică tuturor pentru luarea la cunoștință următoarelor:

1. Pentru criminalii de război și dezastrul țării, bunurile se dau numai după prin sentința Tribunalului Poporului s'a hotărât aceasta.

2. Bunuri de mână moartă sunt acelea care prin destinația lor nu pot fi vândute, cedate, etc., această rezultând din actul de proprietate al aceluia care le posedă, deci nu pot fi instrăinate, ci numai veniturile lor să fie întrebuințate.

3. Bunurile de mână moartă sunt executate dela expropriere, dar numai acelea care aparțin instituțiilor prevăzute în art. 8 din lege.

4. Bunurile locuitorilor din America până la 10 ha. nu se expropriază.

5. Bunurile primăriilor, județelor și rezervele statului nu sunt expropriabile.

6. Privitor la măsurarea terenurilor expropriabile, aceasta se poate face dacă le are cîte le măsura.

ZARNA GH. Electrotehnic-radio

Arad, Bul. Reg. Ferdinand 44. lângă Casa Cercului. — Telefon 12-95
Execută reparații de radio, patefoane, instalațiuni electrice.

Cumpăr plăci vechi, sparte orice cantitate, preț convenabil 1669

Aprobarea spectacolelor

De nouă facem cunoscut că nu se poate organiza nici un fel de serbare în județul Arad, indiferent ce fel de organizație locală sau din județ, fără a avea viza Comisiei Culturale F. N. D. care va verifica programul, după care se va prezenta Comandamentului sovietic ce-și va pune viza și după această se obține autorizația Garnizoanei.

Contrar, spectacolul nu se va putea ține. Iar în ce privește programele ce cuprind text în proză sau versuri și care va fi dat în vremea din sălile speciale de spectacol, va trebui să aibe aprobarea Dir. Gen. a Teatrelor și Comisiei Interaliatate din București. Administratorul sălii respective fără aprobarea de mai sus nu are dreptul a permite ținerea spectacolului.

Un comunicat al Baroului Avocaților

Baroul Avocaților Arad, Comisiunea de epurare, face cunoscut că contra avocatului dr. Avram Ursuțiu din Rovine este în curs de cercetare, atitudinea d-sale ce a avut ea comandant al Biroului Etreilor de pe lângă Cercul Teritorial Arad dela data de 8 Iunie 1943 până în luna August 1944.

Toți cei cari au vreo plîngere contra d-sale, să se prezinte la Biroul Avocaților Arad, Comisiune de epurare

Tineretul Progresist

Tineretul Progresist și satele

Când plictisit de atmosfera încercată a orașului, dorești să petreci câteva clipe liniștite, vrând nevrând, gândul îți zboară în viața așezată a satelor...

Inchizi ochii și ai în fața ta satul și toată activitatea de acolo. Odată cu sosirea primăverii, zina, satul e aproape pustiu, doar copiii se hărjonesc pe ulițe cu câini. La câmp, plugarul înfrățit de veacuri cu ogorul în care și-a pus toată speranța zilei de mâine, pășeste în urma plugului și doina lui se împletește în văzduh cu cântecul ciocărliei. Mai la munte, ciobanul dus pe gânduri, ascultă șoapta tainică a izvoarelor pe care vrea să-l înțeleagă...

Dar iată-l, l-a înțeles. Fața lui e senină, iar cu mâinile așezându-l duce fluierul la buze și cântecul lui pornește, exprimând aceleași doruri ca murmurul izvoarelor căzând din stânci în stânci...

Un contrast izbitor față de hărnicia sătenilor este nivelul lor sanitar și cultural... redus. Acești oameni dela care așteptăm țara întreagă pâinea de toate zilele, au fost neglijați până mai ieri de forurile conducătoare.

Invățătorii, pioneri ai culturii la sate, se isbesc în lupta lor pentru ridicarea nivelului sanitar și cultural, de multe piedici, ce-ar trebui înlăturate. Marea număr de analfabeți din România se datorește stării materiale proaspete și a ignoranței țărănilor. Ei, deabia așteaptă să-i crească pruncii mai mășori ca să-i poată da o mână de ajutor, lăsând astfel pe planul al doilea, școala copilului.

Programul de luptă al Tineretului Progresist prevede ridicarea nivelului cultural al tineretului și unirea lui într-o singură organizație, ștergând odată pentru totdeauna prapastia ce despărțea tineretul din diferitele clase sociale. Este deci o datorie a noastră ca să organizăm tineretul dela sate și să menținem cu el o cât mai strînsă legătură, dînd o mână de ajutor invățătorilor în opera lor de ridicare a nivelului cultural — cei puțin — înfîntînd cât mai multe școli de analfabeți în care la nevoie să predăm chiar noui lectii...

Este o muncă nobilă și înălțătoare, dusă pentru binele țării și face multă cinste Tineretului Progresist... — B —

Serbarea de sfârșit de an la Liceul Comercial de Băieți

Vineri a avut loc într'un cadru festiv serbarea sfârșitului de an la Liceul Comercial de Băieți din localitate. A participat întreg corpul didactic, precum și elevii liceului.

Anul școlar 1944—45 s'a sfârșit. Pe fețele surzânde ale elevilor se poate citi bucuria zilei, fiecare se simte fericit și mîndru totodată că după un an de muncă de supraîncordare intelectuală, pot exclama ușurați: am urcat încă o treaptă pe scara perfecțiunii, a maturității omului, în vastul domeniul al culturii și progresului.

Serbarea începe prin serviciul divin oficiat de părintele Petruță, la sfârșitul căreia d-sa ține o cuvîntare în care evidențiază marea rol pe care îl are Organizația Tineretului Progresist în ridica morală a tinerilor.

Vorbesc apoi dl. Socia Vasile, directorul liceului care dă câteva date statistice asupra situației școlare arătînd că:

— S'au înscris la școală 294 elevi, au fost clasificați 376, au promovat clasa 222, adică 59,05 la sută. Sunt corijenți la una sau două materii 127 elevi, adică 33,77 la sută, iar repetenți 27 elevi, adică 7,18 la sută.

Arată apoi greutățile prin care a trecut școala în anul acesta, făcînd o comparație cu situația simulară din primul războiu mondial (1914—1918).

— Cu toate asperitățile inerente timpului — spune d-sa — am reușit, datorită sîrguinței corpului didactic să înlăturăm aceste impedimente pentru a duce la bun sfârșit opera de educare a tinerilor generației care sunt chezașii unei Români, fericite și independente.

Se trece apoi la distribuirea premiilor: Premiul „Ioia Gheorghe” în valoare de 20.000 lei a fost decernat elevilor: Re-

șed Alexandru cl. VII. și Blaj Dumitru cl. VI.

Premiul acordat de „Uninea Patrioților”, a fost dat elevului Blaj Ioan din cl. I. ca cel mai bun elev pe școală.

Premiul I și II a constat din cărți cumpărate de școală și acordate următorilor elevi: Cincu Vasile, Roxin Aurel, cl. VIII., Redes Alexandru, Cameniță Dumitru, cl. VII., Blaj Dumitru, Cristea Adrian, cl. VI., Vălcău Ioan, Julean Ilie cl. IV. Ban Pavel, Neamțu Floarea cl. III. B., Roitan Ioan, Neamțu Gheorghe, cl. II. A. Jitaru Abel, Halic Iacob cl. I. B., Bălaj Gheorghe, Truța Ioan, cl. II. A. Blaj Ioan, Chitulescu Ioan cl. I.

Au mai fost menționați, pentru progres în studii și purtare bună alți 28 elevi.

Tinerii elevi dela Liceul Comercial sunt pe calea progresului, și în marea aprinsă făcîndă iubirii de neam și libertate, desfășurînd o frumoasă activitate în cadrul Organizației Tineretului Progresist.

CONVOCARE. Organizația Tineretului Progresist invită membri înscriși în secția culturală, în ziua de 8 Iulie, orele 16 a. c. în sediul Organizației din Str. Greceanu Nr. 10 — Comitetul.

Armatele a 5-a și a 8-a britanice desființate

LONDRA. — Se comunică oficial că armatele a 5-a și a 8-a britanice, cari au luptat în cursul războiului în Africa și Italia, au fost desființate cu data de ieri.

Toate unitățile acestor arma-

Arestarea unui hoț de buzunar

În Piața Avram Iancu, cu o zi înainte de ieri, a fost arestat de către organele biroului județiar, un pungaș de buzunar, care era de mult căutat de către poliție.

Dl. comisar Mesășan Gheorghe care făcea serviciu în piață fiind delegat de către șeful biroului județiar, a observat pe individ, care l-a părut suspect și urmărindu-l l-a prins chiar momentul când a scos din buzunarul femeii Gheșez Rozalia de Arad suma de lei 24 mii.

Prins asupra faptului pungașul a fost înaintat la Chestor unde s'a stabilit că este un cunoscut pungaș de buzunar, cătat de mai multe poliții din țară. Numele lui este Anghel Ioan originar din comuna Hodiș, județul Arad și este cunoscut lumii răufăcătorilor sub numele de Bocu Sabin.

Suma de 24 mii lei a fost restituită păgubășului, iar cu actele dresate pungașul de buzunar Anghel Ioan a fost înaintat poliției chetului.

Meseriașii

SINDICATUL MESERIAȘILOR PATRONI TALETORI DE LUCE NE DE FOC va ține adunare generală Duminică 8 Iulie ora 10 în localul Sindicatului, Brătianu Nr. 18.

SINDICATUL MESERIAȘILOR PATRONI DE IMBRACĂMINTE ține o adunare generală la 9 Iulie orele 18 d. m. în localul Sindicatului cu următoarele dine de zi: 1. Fixarea cotizației 2. Problema funcționarului. Diferite propuneri la calculul prețurilor, etc. Prezența membrilor este obligatorie.

SINDICATUL MESERIAȘILOR PATRONI DIN CONSTRUCȚII ARAD, roagă pe membri săi: arhitecți, mașiniști, constructori, mașinieri, pietranți, dulgheri, betonieri și glari, să se prezinte Duminică 8 Iulie a. c. orele 9.30 în Bulevard Regina Maria Nr. 13 curtea etajul II, pentru a lua parte la adunarea generală extraordinară. Ordinea de zi: modificarea statutelor conform avizului Ministerului Muncii, alegerea raportului Comitetului de Cercetare, propuneri înalte în men.

Teatrul Popul

DUMINECA, ora 18 se reprezintă piesa „Gheșez de sacrițiu” de J. Valjan, care a repercutat un mare succes.

SAMBATA se va prezenta miza muzicală „Papucașii cîrși”, cu Eugenia Zahar, Mailena Bodescu, Geo Mădăraș etc.

te vor fi demobilizate și trimise la vetrele lor, afară de câțiva grupuri, cari vor fi puse sub mînda generalului Clark și vor lua parte la ocuparea

Să muncim cu toții Duminică, 8 Iulie pentru a veni în ajutorul plugarilor!

Exproprierea pământurilor unor colaboraționiști germani

Vineri, 6. Iulie a. s. a avut loc în sala Frontului Plugarilor o ședință a Comitetului de Reformă Agrară a plasei Arad Nou. Au luat parte dl. Simandan Peșter și Vasica Ștefan, președintele Comitetului Local de Reformă Agrară, precum și reprezentanții comunelor din plasa Arad Nou.

În cursul ședinței s'au debătut mai multe probleme în legătură cu aplicarea reformei agrare în plasă, hotărându-se exproprierea următorilor: Papst Ștefan și soția, 12 jugh. din hotarul comunei Trausnav, Dobrua Dimitrie 56 jugh. din hotarul comunei Arad, Halmăi Ștefan, 76 jugh. din hotarul comunei Arad expropriată de comitetul de Reformă Agrară a municipiului.

Exproprierea s'a făcut pe motivul că colaboraționiști germani, care cad prevederile art. 3. litera a) din regulamentul Reformei Agrare.

Comitetul de Pensii al funcționarilor și al muncitorilor Soc. „ASTRA” Fabrică Roșie de Vagoane, Motoare, Armament și Munizioni S. A., Arad

CONVOCARE

Domnii membri activi, cu drept de vot și domnii membrii beneficiari, cu drept de consultativ, ai Fondului de Pensii al funcționarilor și Maestrilor Soc. „ASTRA” din Arad, Calea A. Vlaicu 41-43 sunt rugați a se întruni Vineri, 7 Iulie 1945, orele 15.30 a. m. în adunarea generală ordinară, în sala mare a Casei Muncitorilor din Uzinele „ASTRA” Arad, Calea A. Vlaicu 41-43 pentru a delibera și decide asupra următoarelor puncte:

ORDINE DE ZI

1. Aprobarea de seamă a Consiliului de Administrație pentru activitatea pe exercițiul trecut și raportul Comitetului de Cenzori asupra acestei activități.

2. Aprobarea bilanțului și Contului de venituri și cheltuieli pe anul 1944.

3. Descărcarea Consiliului de Administrație de răspunderea pe anul 1944 și a Comitetului de Cenzori.

4. Aprobarea bugetului pe anul 1945.

5. Comunicarea numirii de către Soc. „ASTRA” a d-lui ing. Peride Gh. ca președinte al Fondului de Pensii.

6. Aprobarea cooptării d-lui ing. Bard ca membru în Cons. de Administrație în locul d-lui Ipsilante Gh.

7. Diverse cereri și propuneri.

8. Alegerea unui nou cenzor în locul d-lui Oncean Ioan.

9. Deciziile pentru a fi luate în considerare și supuse deliberării Adunării Generale.

10. Ordinare. se vor comunica în președințului Cons. de Adm. în cel puțin 3 zile libere înainte de data ședinței Generale.

11. Dacă la termenul fixat nu se va înregistra numărul de membrii ceruți de statut, adunarea generală ordinară se va desfășura la data de 21 Iulie 1945, în același loc și la aceeași oră, fără vre-o altă convocare și se va delibera și decide asupra ordinii de zi de mai sus în conformitate cu dispozițiunile art. 39 din statutul persoanelor juridice.

Arad, la 29. Iunie 1945.

Consiliul de Administrație

No. 594.

Azi, o importantă consfătuire la Camera de Industrie și Comerț

Necesitatea de a sprijini agricultura

În toate timpurile, economia de bază a țării noastre a fost agricultura. Acest caracter agricol al țării a fost determinat nu numai de faptul că 80 la sută din populația noastră s'a ocupat cu agricultura, dar și datorită întinderilor mari de terenuri agricole ce posedăm, cari asigură în timpuri normale, nu numai hrana întregii populații a țării, dar dispuneam și de un important stoc de produse pentru export.

Normal ar fi fost deci, ca toate guvernele noastre ce s'au perindat la conducerea țării după războiul mondial, să urmărească o politică economică constantă, netă în favorul economiei agricole, pentru a ridica patura noastră țărănească din punct de vedere cultural și economic, consolidând prin aceasta însăși temelia țării. Ori s'a întâmplat contrariul. Țăranul și agricultura au fost nu numai neglijate dar li s'au pus direct piedeci în dezvoltarea lor.

Astăzi însă, când regimul democratic al țării, recunoscând dreptul la viață liberă al agricultorilor, dându-le în stăpânire lor pământul la care au dreptul, când împrejurările reclamă un efort mai mare ca oricând din partea agricultorilor pentru a asigura hrana popu-

lației țării și satisfăcerea obligațiilor luate prin armistițiu, este drept și just, ca la acest efort pentru producția agricolă, să ia parte și alte părți producătoare ale țării, cari în fond, până acum n'au suportat greul războiului, așa cum l-au suportat agricultorii.

Această datorie, acest comandament național, l-au înțeles în mod spontan muncitorii din fabrici și ateliere, cari au dat tot concursul material și moral la reușita campaniei de însămânțări din primăvară, ajutând prin aceasta nu numai pe țărâni lor plugari, dar asigurând însăși producția țării.

Cum în prezent cea mai mare parte din agricultori sunt lipsiți de mijloace de lucru,

este necesar ca această lipsă să fie suplinită prin lucrul ce va trebui să-l efectueze tractoarele și alte mașini agricole.

Spre a se obține maximum de randament de pe urma întrebuințării mașinilor agricole întrate în patrimoniul statului, pe baza Legii de Reformă Agrară, Camera Agricolă înființează Centre de închiriat mașini agricole, acțiune începută deja în județul nostru. Rolul acestor centre este de a asigura o bună păstrare și administrare a acestor mașini.

tor mașini, ținându-se permanent în perfectă stare de funcționare.

Cum însă statul nu poate suporta totul cu organizarea acestor centre,

Camera Agricolă împreună cu organizațiile F. N. D.-ului și Camera de Comerț, au înțeles ca, pentru această acțiune, ce se face direct în interesul economiei agricole a județului nostru, să apeleze la patriotismul tuturor conducătorilor de întreprinderi economice din județ, cerându-le concursul moral și material.

Cu satisfacție am constatat că acest apel al nostru a fost înțeles în mare parte de conducătorii întreprinderilor din localitate, cari și-au și dat obolul lor.

Cum însă nevoile sunt foarte mari, este necesar ca, să recurgem la contribuția tuturor întreprinderilor, chiar la acele, a căror posibilități sunt mai reduse.

Rugăm deci pe toți industriașii și comercianții din Arad și județ, să ia parte la consfătuirea care va avea loc în ziua de 7 Iulie crt. (Sâmbătă) ora 17 d. m., în localul Camerei de Industrie și Comerț din Arad.

CAMERA AGRICOLĂ ARAD

Din partea Camerei de Industrie și Comerț primim următorul apel:

„Camera de Comerț și de Industrie Arad invită pe d-nii industriași și comercianți la o consfătuire care va avea loc Sâmbătă în 7 Iulie 1945, orele 17 (5 p. m.) în sala de ședință a Camerei, la ordinea de zi fiind:

1. Modul de înzestrare cu mașini, unelte, scule precum și cu fondurile necesare celor 7 centre de mașini agricole de închiriat (centre de Motocultură) înființate de către Camera de Agricultură în conformitate cu prevederile legii și regulamentului de reformă agrară.

Având în vedere rolul important ce-l are agricultura în economia națională și în refacerea economică a țării și luând în considerare greutatea cu care luptă agricultorii din județul Arad, Camera face un calduros apel la d-nii industriași și comercianți să dea tot concursul lor moral și material acestei opere de ajutorare a sătenilor noștri.

Cu ocazia aceasta se vor debata și alte importante probleme privind industria și comerțul.

CAMERA DE COMERȚ
ARAD

A fost pus în circulație primul autobus

Eri dimineață a început să circule pe ruta Gara CFR. Piața A. Iancu primul autobus care a fost construit și pus în funcțiune de către muncitorii dela Întreprinderile Comunale Arad.

Acest autobus a fost construit de către muncitorii dela ICA. din vechiturile cari n'au mai putut fi utilizate în regimul trecut. Punerea în circulație a acestui autobus este începutul soluționării marelui probleme a transportului de persoane între gară și piață.

Se dovedește încă odată că prin bunăvoință și muncă se pot rezolva multe probleme și muncitorimea este aceea care în toate cazurile ia inițiativa pentru rezolvarea problemelor arzătoare

O atitudine reacționară

D. dr. Posgay nu vrea să audă despre Sindicat

Primim din partea Sindicatului Sanitar:

„Sindicatul Sanitar a convocat printr-o adresă o adunare a personalului din Sanatoriu Posgay pe data de 4 Iulie, la care dată prezentându-se delegații Sindicatului, dl. dr. Posgay a declarat că, la dânsul se încrează 24 ore în șir și că dacă vrem să ținem ședință să venim la ora 12 noaptea. — Dealtfel nu ne mirăm de această atitudine a dlui dr. Posgay, căci atitudinea de azi e numai o continuare a liniei lui tradiționale reacționare. El a înființat un sanatoriu propriu cu ani în urmă — unde a putut ameninși milioanele tocmai pentru că pu-

nea personalul să lucreze 24 ore cu un salariu de mizerie.

Dar nu numai atât, delegații stând de vorbă cu personalul sanatorului au constatat cu cea mai mare surpriză că adresa privind personalul a fost pur și simplu anulată așa că n'au știut nimic despre convocare.

Dl. dr. Posgay trebuie să înțeleagă că timpurile s'au schimbat după data istorică de 23 August și reacțiunea maghiară nu mai poate avea rolul pe care l-a avut în regimul de dictatură a lui Antonescu. Democrația se aplică pentru elementele cinștite, dar nu pentru dușmanii poporului”.

Ministerul Muncii laudă inițiativa Sindicatelor Unite pentru acțiunea din 8 Iulie

— Apelul UGR-ului către întreprinderile industriale din Arad
— Abonamentele muncitorilor din provincie vor fi valabile și în ziua de Duminecă pe Căile Ferate Arad-Podgoria —

De inițiativa nobilă a Comisiei Locale a Sindicatelor Unite din Arad, conform căreia toată populația Aradului va lucra în ziua de Duminecă, 8. Iulie a. c. pentru a veni în sprijinul plugarilor din județ, s'a sezizat și Ministerul Muncii, din partea căruia a sosit astăzi la Inspectoratul Muncii Arad următoarea telegramă:

„Dl. ministru al Muncii la cererea Comisiei Generale a Muncii a aprobat ca toate întreprinderile să lucreze în ziua de Duminecă 8. Iulie 1945.

„Aceasta în urma inițiativei lăudabile luată de către muncitorii Municipiului Arad ca produsul celor 8 ore lucrate să fie destinat în folosul fondului pentru ajutorarea țăranimii în opera de completare a inventarului agricol”.

După cum am mai anunțat în numeroasele trecute ale ziarului nostru, muncitorii și funcționarii vor contribui la ajutorarea țăranimii cu cele 8 ore de muncă care însă nu vor putea fi lucrate în cursul săptămânii sau în cursul lunii prin ore suplimentare, ci după cum a fost stabilit, se vor lucra în ziua de Duminecă.

Proprietarii întreprinderilor industriale și patronii meseriași sau comercianții vor contribui cu câștigul net realizat în ziua de Duminecă, 8. Iulie.

Programul zilei de Duminecă se va desfășura în modul următor: La ora 9 țăranii români și unguri, veniți din cele 13 plăși ale județului Arad, dovodind frățietatea ce s'a născut între aceste două popoare, se vor întâlni la organizația Frontului Plugarilor din Str. Greceanu.

La orele 10 țăranii vor porni să viziteze fabricile din orașul nostru, care în aceeași zi vor lucra numai pentru el.

În grup, în frunte cu familiile fabricilor, va porni către atelierele C. P. R., C. A. M., Fabrica Astra, Industria Textilă Arădană și Industria Agricolă Arădeană, iar cel de al doilea grup va vizita Fabrica de Zahăr, fabrica „Teba”, întreprinderile Comunale Arad, fabrica Armatura și fabrica Grundmamm.

Țăranii vor lua masa la cantina acestor întreprinderi, împreună cu muncitorii, cimentând astfel legăturile dintre muncitorii și țăranii.

La orele 14 se va ține o conferință țărănească în sala festivă a Primăriei, unde delegații țăranilor participanți la congresul general al Frontului Plugarilor din București vor prezenta un raport amănunțit asupra congresului din București.

În cursul zilei de ieri am mai primit la redacția ziarului nostru următoarele apeluri și comunicate dela diferite întreprinderi și organizații profesionale:

„Asociațiunea întreprinderilor Industriale din Arad, Secția Regională a U. G. I. R.-ului, face un călduros apel către toate întreprinderile membre ale Asociației ca să sprijine inițiativa luată de către Comisiunea Locală a Sin-

dicatorilor Unite Arad, în vederea strângerii unui fond pentru ajutorarea țăranimii din județul Arad cu mașini și inventar agricol.

În acest sens, întreprinderile sunt rugate a lucra în ziua de Duminecă, 8 Iulie 1945 în mod normal și de a vărsa salariile nete ce se cuvin angajaților, care lucrează pentru acest fond. Deasemenea întreprinderile sunt rugate a contribui și ele cu câștigul lor net de pe această zi.

ASOCIAȚIUNEA ÎNTEPRINDERILOR INDUSTRIALE DIN ARAD

Comitetul de fabrică și direcțiunea Căilor Ferate Arad-Podgoria aduce la cunoștința angajaților și muncitorilor din întreprinderile din Arad că

în ziua de 8. Iulie pot călători pe liniile căilor ferate electrice pe baza abonamentului lunar sau săptămânal fără de plată, pentru a putea lua

parte la lucrul care s'a hotărât a se face în folosul ajutorării agriculturii”.

„Sindicatul Higienic Arad, secția lucrătorilor și ucenicilor în bransa de coafori și bărbieri, aduce la cunoștința membrilor săi că ziua de 8 Iulie a. c. a fost fixată ca zi de lucru cu scopul înființării unui fond pentru ajutorarea țăranilor. Apelăm deci la concursul membrilor cu rugămintea să contribuie fiecare cu salariul realizat în acea zi în care vor lucra toți. Sumele astfel realizate se vor depune la casieria acestui Sindicat din Str. M. Nicoră 17.”

„Sindicatul Negustorilor Detașiiți din Arad și județul Arad (Str. Horia No. 10) anunță membrii săi, ca să verse câștigul din ziua de 8 Iulie (Duminecă) destinat pentru ajutorarea plugarilor la casieria Sindicatului contra chitanță și sume cel cu litera dela A până la K Luni, la 9 Iulie celalți la 10 Iulie. Marți. Aceste sume se vor vărsa ulterior pe baza listelor, Comisiei Locale a Sindicatelor Unite”.

Prizonierii români vor fi la casele lor în maximum două luni de zile

Ziarele publică declarațiile d-lui general de corp de armată Constantin Vasiliu-Răscanu, ministru de războiu, făcute corespondentului unui ziar de prânz, afirmând că

toți românii prizonieri de războiu în Uniunea Sovietică

că vor fi din nou în țară în cel mai scurt timp.

În maximum 2 luni toți vor fi la casele lor. Toate pregătirile de plecare din diversele puncte ale Uniunii Sovietice au fost făcute și mijloacele de transport vor fi cât mai confortabile.

INFORMAȚIUNI

ÎN CURÂND APARE „SĂNĂTATEA POPORULUI”, revista pentru popularizarea medicinei sub egida Uniunii Sindicatelor Unite Sanitare și de Higienă. Comitetul de direcție este compus din: Dr. D. Bagdasar, dr. Cornel Raducu, dr. Șerban Brătianu și dr. Eugen Răsmăriță. Redacția și administrarea: București I, Str. Progresului 10.

—0—

DR. VIOREL PETRIȘOR, specialist în boli interne, desconcentrat, și-a reluat consultațiile în Bulev. Carol Nr. 14, zilnic între orele 8—11 și 3—5

1836

CLUBUL FILATELIȘTILOR mută ședința normală de Duminecă tot în aceeași zi după masă la orele 5.30 dând posibilitate membrilor de a participa la „Dumineca Muncii”.

DIN ACTIVITATEA „CRUCEA ROȘIE” FILIALA ARAD. Soc. „Crucea Roșie” Filiala Arad cu ocazia sărbătorilor Rusalilor a împărțit rănitor din spitalele din localitate: Spitalul de Campanie „Crucea Roșie” Nr. 3, Spitalul Z. I. Nr. 109 și Spitalul Nr. 112:300 buc. cozonaci, 400 buc. țigarete și 300 buc. cărți poștale. La Colegiul Militar, Orfanilor de războiu 200 buc. cozonaci.

In viitoarele trei săptămâni va avea întâlnirea celor trei mari

NEW-YORK. — La conferința de presă care a avut loc în cursul zilei de ieri la Washington, președintele Truman a făcut declarații privitor la problemele politice actuale. Cu această ocazie

președintele a declarat că în viitoarele trei săptămâni

se va produce întâlnirea celor trei la Berlin.

Referitor la șvonurile care circulă că, înainte de conferința d-lui ar avea întrevăderi cu dl. Churchill, președintele a declarat că nu intenționează să se întâlnească cu primul ministru al Marii Britanii înainte de conferința dela Berlin.

IN ATENȚIA PUBLICĂ. Sindicatul Unit al Muncitorilor de Transport din Arad, Regina Maria Nr. 22—24, are la cunoștința publică atunci când unii dintre cei care preturi exagerate să se seze direct Sindicatului cu câștigi precise pentru so-nare. — Comitetul.

—0—

CONVOCARE. Toți progresiști care cântă la instrument muzical sunt rugați să treacă pe la diu în ziua de Luni 9 Iulie în vederea constituirii unei treia organizații noastre. A ta orchestră va concerta pe prima dată la inaugurarea bului nostru.

INVITAȚIE. Comitetul de inițiativă al Gărzilor Cetății din circumscripția I-a invită toți oamenii cinștiți și de credință să ia parte la acțiunea de organizare a Gărzilor țărești din circumscripția ce se va ține Luni 9 Iulie, orele 19 la circumscripția poliției camera de serviciu Comitetul de inițiativă.

COMITETUL DE ÎNȚIȚIĂVĂ al Sindicatului Comercianților de articole tehnice (textilă, fierărie, lemne, cherestea, micale, radio, electricitate, invită pe această cale pe comercianții din branșele respective la adunarea generală se va ține la data de Luni 9 Iulie orele 18.30 la Căminul seriașilor din Str. Brătianu 18. Ordinea de zi: Citirea probarea statutelor, alegerea comitetului de conducere al catului. Diferite propuneri Comitetul de inițiativă.

INSPECTORATUL URIBIL SEBIȘ. Nr. 12—1945. BLOCĂȚIUNE. În ziua de August 1945 orele 14 la Primăria comunei Sebiș județul Sibiu se va da în arendă casa patrată proprietatea Comitetului Urbanișt din Sebiș, țul de strigare, 800.000. Tot în ziua de 12 August orele 15, se va da în arendă teritoriul de vânat proprietatea Comp. Urb. Sebiș. Preț de strigare Lei 10.000. Sebiș Iulie 1945. — Composesor

—0—

Echipa maghiară a Teatrului Popular a luat ființă și a put repetițiile. La data de gust această echipă va primi prima premieră a Teatrului Popular Maghiar cu piesa „Domnișoarei”, având ca pe prietenul Mareș, cu samblul de 16 persoane.